



工作 - 權柄與順服

廖富強弟兄(挪亞團)

2019年7月28日

世代相傳，人類就要工作，父親返工上班，母親也要工作，卻主要在家料理家務、照顧子女家庭。所以「工作」佔據我們生活的一大部份。

按照聖經創世記，工作是上帝給人類活在地上的職責…「管理大地」。所以我們需要上班工作，這是上帝所設立的。既然要工作，那麼我們應該抱著什麼態度去面對呢？面對工作的壓力和人際關係，又如何處理？

我們基督徒活在世上，有一個很重要的意義，就是見證神！其實上帝透過工作來訓練我們，塑造我們，包括工作上的知識、和同事的相處、時間的管理、家庭和生活的協調…等等。細心想想，我們必會在工作中有所學習和得著。雖然工作也會帶來愁苦和辛勞，但如果沒有上班工作，人生的閱歷必然有所缺乏。

1) 學習謙卑

我心裡柔和謙卑，你們當負我的軛，學我的樣式；這樣，你們心裡就必得享安息。(馬太福音 11:29 節)

謙卑並不是退縮或軟弱，而是學習上帝善良溫柔的性情，是帶著應許和祝福的，當活出謙卑時，自己會得益處，經歷心靈得享安息和平和的舒暢感。更是彰顯基督，為主作見證的榜樣。

2) 權柄與順服

你們為主的緣故、要順服人的一切制度、或是在上的君王、或是君王所派罰惡賞善的臣宰。(彼得前書 2 章 13-14 節)

彼得前書 2 章 13-23 節，好詳細清楚說明信徒要順服，尊敬在上者。

自古以來，權柄和順服是用來維持秩序的方式。主耶穌來到地上，也身體力行地展現這個榜樣，謙卑與順服，遵行父神的指意。聖經也教導信徒要學習服從權威，因為地上的權柄是有上帝的心意和容許，在權柄與順服之下，我們要行善，或會受苦，但基督在地



上建立了榜樣，雖然社會和工作是有不公平的，卻認定唯有上帝是公義的審判者，祂應許會按公義施行審判。

上帝給我有三方面清晰的睇見：

- 尊重
- 清楚知道自己的角色和崗位
- 清楚知道別人的角色和崗位

首先是尊重上帝，上帝有絕對的權威和祂是唯一有資格的審判官。這個世界太多的批判，批評是因為以個人為標準視為正確。

大衛就是一個很好的例子。撒母耳膏立他為王。掃羅因為妒忌，追殺大衛，大衛有兩次機會可以擊殺掃羅，連近身同伴也極力勸他。但大衛頭腦清醒。他尊重上帝，尊重掃羅是當時以色列的王，是耶和華的受膏者。

在工作上，我盡力做好我職責，認真和專注，有責任心。這就是我自己字典裏的「專業」。這樣也是做好見證的機會。

再者，當我們清楚知道別人角色和崗位的時候，能夠站在對方的角度想，上司的決定和做法，有他的考慮。我可以給與意見，但最終要尊重他的決定。

還有一樣因素，就是不要與別人比較，包括才幹、人際關係、薪酬、職級...等，要做好自己的工作，吸收別人的優點和長處，接受別人的意見，思考，反省和作出改變。

只要倚靠上帝，按照聖經的教訓，持正確的工作態度，學習愛與尊重；明白權威與順服，跟隨耶穌的榜樣和腳踪。其實，花點心思和創意，在工作中可以發掘樂趣，在辛勞中也可以尋找快樂之道。